

## (104)學年度第一學期休業典禮致詞

為自己的夢想加油

校長的辦公室位在三樓，每天可以從窗戶看到同學們在操場上活動的場景；最特別的是從我的座位往窗戶看出去，總會看到懸掛在理工大樓上的國旗，在風中飄揚。它總是準時地升起與降下，不僅提示我現在吹的是甚麼方向的風，更重要的是透過這一面旗子，帶出後面寬闊無垠的天空。有時，當工作疲倦時，我會停下腳步，注視著這一面國旗以及其後面開展的藍天白雲！

記得讀高中時，每天升旗，隨著國旗升起，慢慢抬頭看著天上的彩雲與光線，當時與你們同樣年紀的我，總會對外面世界與自己的未來充滿著美麗幻想。如今我擔任校長，每天看著在校園這一面飛揚國旗下求學生活的同學們，心中總會掛意著：校長與全體正德老師們是否能夠引導大家，如同我高中時的想像，看到自己美麗與充滿希望的未來！

最近一則新聞吸引我的注意，那是台北市長柯文哲的所謂「一日雙城計畫」，利用 20 小時完成台北到高雄 380 公里的自行車之旅，很多人認為他的堅強意志與完善後勤補給是成功的原因，但從其臉書上可以看到，其實這是他的夢想，他說：「這是我的夢想，我心裡相信自己做得到，因為當一個人真有心要完成一件事情的時候，整個宇宙會默默地幫忙！」所以重點是夢想，柯文哲市長夢想要騎車環島一周，因此著手實踐這一夢想，每天爬樓梯上班訓練體力，從台北環河道路開始練習騎腳踏車，到新竹、台中，如今更完成北高 380 公里的行程，相信有一天，他必定能夠實現其環島的夢想！

在寬闊天空中飛揚的國旗，曾負載過校長年輕的夢想，如今這面國旗不時提醒著我關注各位的學習與成長過程，校長鼓勵大家「像哥倫布一樣勇敢地航向茫茫不可知的海洋」，學習柯市長堅強的意志力，「在全世界都不相信他的時候，堅持他的夢想不曾妥協過，不論最後成功或失敗，他相信自己，讓自己堅持追求自己的夢想」。特別是即將應考的高三同學們，校長衷心祝福大家，堅持最後一哩路，通過大學聯考與四技二專考試的試驗，證明你的價值，證明你有能力實現自我，追尋屬於各位的天邊彩虹！